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Question écrite n° 45600

Texte de la question

M. Michel Zumkeller interroge Mme la ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche sur le budget total
alloué pour les envois divers (dossiers, comptes-rendus, rapports) provenant de son ministère pour l'ensemble
des députés et des sénateurs. À l'heure de la révolution numérique et des mesures de protection de
l'environnement, il s'interroge sur l'utilité réelle de ces envois en nombre et conséquents. Il souhaite savoir si son
ministère projette, pour les années à venir, un envoi de ces documents par courriel.

Texte de la réponse

La ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche a fait le choix depuis sa prise de fonction de faire
parvenir par courriel l'ensemble des dossiers de presse, comptes-rendus et rapports qu'elle transmet aux
parlementaires pour leur bonne information. Toutefois, la ministre a volontairement fait deux exceptions à cette
pratique en 2013. Il s'agissait du dossier de présentation de la loi relative à l'enseignement supérieur et à la
recherche, promulguée le 22 juillet 2013, ainsi que du dossier de presse concernant la rentrée universitaire
2013-2014. En effet, suite à la demande de nombreux parlementaires pour faciliter leur travail et leur éviter
d'imprimer eux-mêmes ces documents volumineux, un tirage a été effectué par le service de reprographie du
ministère de l'enseignement supérieur et de la recherche. Ces documents ont par ailleurs été directement portés
aux services de traitement du courrier des deux assemblées à l'occasion de rendez-vous ou d'auditions, afin
d'éviter des coûts d'affranchissement. La ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche remercie le
député de l'attention qu'il porte à la protection de l'environnement et rappelle qu'elle s'engage pleinement dans
le soutien et le développement de la recherche et de l'innovation en matière numérique dans le cadre de son
action.
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